
Proiectul: Procesul bugetar în Republica Moldova: monitorizarea transparenței și promovarea controlului 

public 

Output: Raportul „Evaluarea eficienței și transparenței utilizării fondului de subvenționare în agricultură” 

Termenii de Referință 

Servicii de consultanţă privind efectuarea analizei politicilor de subvenționare în Moldova  
 

Cadrul general 

Centrul Analitic Independent Expert-Grup, cu sprijinul financiar al Fundaţiei Soros-Moldova, implementează 
proiectul „Procesul bugetar în Republica Moldova: monitorizarea transparenţei şi promovarea controlului 
public”. Scopul major al proiectului este de a crea condiţiile necesare pentru o mai bună comunicare între 
instituţiile guvernamentale implicate în procesul bugetar şi societate (grupurile interesate), sporirea 
transparenţei procesului bugetar și intensificarea controlului public asupra bugetului public. În cadrul acestui 
proiect Expert-Grup efectuează studiul „Evaluarea eficienței și transparenței utilizării fondului de 
subvenționare în agricultură”. Consultantul selectat va fi angajat pe o perioada scurtă de timp care să 
contribuie alături de echipa Expert-Grup la finalizarea studiului menționat.  
 
Obiectivele  

Consultantul, împreună cu echipa Expert-Grup, va oferi servicii de consultanță pentru efectuarea unei analize 
comprehensive privind relevanța și coerența politicilor de subvenționare, instrumentelor aplicate în Moldova 
in perioada 2012-2016. 

Sarcinile  

Pentru realizarea obiectivului dat consultantul ca membru a echipei va efectua următoarele sarcini, fără a se 
limita la acestea: 

 Va efectua o analiză a politicilor de subvenționare in agricultură aplicate în perioada 2012-2016;  

 Va efectua o analiză a instrumentelor de subvenționare in agricultură aplicate în perioada 2012-2016;  

 Va prezenta o analiză privind rezultatele și impactul subvențiilor din agricultură; 

 Va formula recomandări pentru sporirea eficacității și eficienței subvențiilor în agricultură; 

 Va participa la prezentarea publică a Raportului. 

Produsele  

Consultantul va prezenta rezultatele obţinute ca părți (capitol sau subcapitole) din Studiul efectuat de către 
echipa Expert-Grup. 

Termene de executare 

 Prezentarea draft-ului preliminar – 30 septembrie 2016;  

 Prezentarea draft-ului final– 10 Octombrie 2016. 

Efortul total estimat: 10 zile/expert. 

 



Candidatul ideal va întruni următoarele criterii: 

 Studii de master în domeniile de politici agricole și spațiului rural; 

 Experiență în executarea sarcinilor similare; 

 Cunoștințe privind politica de subvenționare în UE și cerințele Acordului de asociere UE-RM; 

 Cunoștințe privind regulile de comerț în cadrul OMC; 

 Cunoașterea limbii engleze sau franceze; 

 Abilități de comunicare. 

Comunicare  

Toate chestiunile ce ţin de realizarea acestei sarcini vor fi adresate coordonatorului proiectului Dumitru 
Budianschi ( dumitru@expert-grup.org ). 
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